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       Stimați părinți, familia, scoală și biserica
reprezintă ”sanctuare” în care crește, se dezvoltă,
se instruiește și se educă pentru a se forma ca om și
a reuși pe deplin în viață.
        Școala i-a învățat și trebuie să-i învețe pe elevi
cum să trăiască frumos, sănătoși să-și formeze un
sistem de valori general recunoscut. Acest lucru
este posibil numai dacă dumneavoastră veți forma
împreună cu noi o echipă, un parteneriat care să
genereze un climat educațional pozitiv și care să
încurajeze învățarea și dezvoltarea elevilor.
Trebuie să nu uitați că sunteți principalii
responsabili în educația copiilor dumneavoastră,
desigur, alături de școală.
      Vă rog să studiați cu atenție prezentul ghid.
Acesta are valabilitate pe parcursul celor 4 ani de
studiu al copiilor dumneavoastră.

COMANDANTUL COLEGIULUI NAȚIONAL MILITAR ”DIMITRIE
CANTEMIR” 
COLONEL

 CUVÎNT  INTRODUCTIV

Mihail ȘERBAN-DAVID
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 I. La prezentarea în colegiu, în clasa a IX-a

      Elevul se va prezenta la colegiu în data de 10 Septembrie 2025 până la ora
10.00, însoțit de un părinte (întreținător legal), în vederea semnării contractului
educațional.
          La prezentarea în colegiu, va aduce următoarele documente și materiale:
 - cazier judiciar al elevului (pentru cei care nu au depus cazierul în dosarul de
admitere);
 - adeverință (aviz epidemiologic) de la medicul de familie din care să rezulte că
elevul nu este bolnav (fișa de la medicul de familie);
 - fișa medicală de la medicul de familie pentru luarea în evidență la un nou
medic de familie în cadrul colegiului;
 - strictul necesar de îmbrăcăminte și lenjerie, cunoscând că în modulul întâi nu
vor pleca în învoire îmbrăcați în ținuta civilă;
 - o pereche pantofi sport (adidași), o pereche pantaloni scurți pentru sport de
culoare neagră și un tricou albastru sau roșu, necesare pentru uz personal la
orele de educație fizică;
 - o pereche șanuri pentru pantofi , o pereche papuci pentru baie –toate pentru
uz personal;
 - 4 umerașe.
            Este interzis ca la întoarcerea din vacanțe la colegiu, elevii să aducă alimente
cu excepția celor necesare pe timpul deplasării.
     Părinții și medicul de familie au obligați de a transmite, medicului colegiului
toate particularitățile antecedente patologice ale elevilor: bolnav de hepatită,
boli psihice, nervoase, alergii la alimente, traumatisme craniene în copilărie,
amigdalite repetate, otite, sinuzite etc.
        Părinții trebuie să prevină medicul dacă în familia elevului există sau a
existat bolnavi de: TBC, ulcer gastric, epilepsie, hepatita de tip A sau B, litiază
renală și să precizeze gradul de rudenie al celor bolnavi: părinți, frați, mătuși,
unchi, bunici.
       Recomandăm ca părinții să adopte un comportament responsabil față de
tendința adolescenților de a consuma alcool, tutun, cafea al căror consum poate
crea dependență, deschizând drumul consumului de droguri de tranziție.
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vor solicita permisii pentru elevi numai în caz de deces în familie (mama,
tata, frații sau bunicii elevului);
legătura telefonică cu elevii se poate lua zilnic între orele 15.10-16.50 și
21.20-22.00; sâmbăta între orele 14.30-20.00; duminica și sărbătorile legale
între orele 09.00-13.00;
folosirea de către elevi a telefoanelor mobile este permisă în aceleași
perioade; 
 se interzice ca elevii să aibă telefoane mobile cu cameră foto și alte aparate
de stocare a informației (camere video, laptop, iPad-uri etc), fără
aprobarea comandantului;
vizitarea elevilor este permisă este permisă între orele 15.10-16.20; sâmbăta
între orele 14.30-20.00 și duminica sau sărbătorile legale între orele 09.00-
13.00 și 14.30-20.00;
 cu ocazia vizitei este interzis să se aducă băuturi alcoolice și tutun;
 se recomandă să nu se trimită elevilor prin poștă pachete cu mâncare; se
pot trimite cărți și produse gata ambalate din cele existente pe piață;
se recomandă ca elevii să nu poarte bijuterii;
se interzice elevilor să aducă obiecte valoroase în colegiu (bijuterii, combine
muzicale, aparate de fotografiat etc.).assas
pe timpul purtării uniformei militare elevelor le este interzis coafarea
părului sub formă de plete sau coadă împletită, vopsitul părului, prinderea
acestuia cu obiecte inestetice, purtarea perucilor, meșelor, unghiilor false
sau exagerat de lungi și machiajul strident, portul bijuteriilor;
celelalte aspecte legate de activitatea în colegiu sunt cuprinse în
Regulamentul de organizare și funcționare.

II. PE TIMPUL ȘCOLARIZĂRII ÎN COLEGIU: 
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 III. PE TIMPUL VACANȚELOR ȘCOLARE ESTE
RECOMANDAT

 să se asigure elevilor timpul de odihnă necesar, îmbinat cu activități
cultural-artistice (filme, participări la spectacole, plimbări, lectură
școlară sau beletristică în raport cu situația școlară etc.);
 să fie implicați în activitățile din familie;
 să nu li se permită să modifice portul ținutei militare, iar când se
îmbracă civil să nu folosească nimic din ținuta militară, când ies în oraș
să aibă o comportare demnă;
 să nu li se permită să fumeze și să consume băuturi alcoolice, cafea sau
droguri;
 să li se asigure asistența medicală conform indicațiilor date de colegiu
odată cu trimiterea situației școlare;
 să se aleagă cu atenție cabinetele medicale și stomatologice unde vor
face tratamente, acestea trebuind să fie în conformitate cu standardele
impuse de Ministerul Sănătății, asigurând condițiile igenico-sanitare
corespunzătoare;
 să se vegheze asupra păstrării integrale a tuturor documentelor aflate
asupra elevului (școlare sau militare);
 la terminarea vacanței să plece din timp de acasă pentru a ajunge la
colegiu înaintea orei scrise pe ordinul de serviciu;
 se interzice purtarea uniformei militare în vacanță, acest fapt fiind
posibil doar cu aprobarea comandantului.
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IV. LA PREZENTARE ÎN COLEGIU –DUPĂ VACANȚĂ –
ELEVII VOR ADUCE CU EI:

 situația școlară (carnetele de elevi, foaia matricolă pentru cei care nu au predat-o
la înscriere) pe care o primesc la plecarea în fiecare vacanță școlară, semnată de
luare la cunoștință de părinți;
 dovada de la medicul de familie că în mediul în care au stat în vacanță, nu este nici
un caz de boală contagioasă;
 întreaga lenjerie primită de la colegiu, spălată și călcată; cei care au hainele pătate,
le vor curăța la spălătorii chimice; nu se permite a se face vreo modificare la
uniforma militară sau a veni cu ea murdară la colegiu;
 încălțăminte curată și reparată;
 cu 1-2 zile înainte de plecarea de acasă la colegiu, băieții se vor tunde scurt în
regiunea cefei și a tâmplelor, iar lungimea părului va fi de maxim 4-5 cm și fără
perciuni, aceeași tunsoare o vor avea și pe timpul vacanței școlare.
 
Prezentele indicații sunt aplicabile pe toată durata școlarizării în colegiul militar și
a vacanțelor școlare.
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 V. PARTENERI EDUCAȚIONALI PĂRINȚII
ELEVILOR COLEGIULUI NAȚIONAL MILITAR

      Familia este mediul educativ primar, de aceea considerăm că acesteia îi revine
un rol decisiv în formarea copiilor, alături de școală. În acest spirit, considerăm
că părinții trebuie să urmărească mai atent în care este valorificat timpul din
perioada vacanțelor și permisiilor din perspectiva activității de bază –învățătura.
În acest sens, părinților le este recomandat;

să impună un program de pregătire, mai ales la materiile la care copiii au
rezultate slabe;
 să urmărească dacă și-au efectuat sarcinile de lucru recomandate de
profesori pentru perioada vacanței;
 să discute frecvent probleme legate de școală, de orientarea profesională;
 să le impună un regim de muncă intelectuală pe care să-l respecte zilnic.

    Părinții:
trebuie să supravegheze modul în care copiii lor își petrec timpul liber;
 să cunoască anturajul, locurile pe care le frecventează, precum și familiile
prietenilor;- să nu permită frecventarea cluburilor și a localurilor publice, mai
ales în timpul nopții;
 să prevină respectarea regulilor în viața de zi cu zi privind igiena personală,
orele de somn etc.;
 să discute despre preocupările colaterale și să le cunoască;
 să colaboreze intens cu școala prin: 
participarea la ședințele cu părinții;
menținerea legăturii în mod permanent cu comandantul de companie și
dirigintele clasei;
realizarea contractului permanent cu profesorii de specialitate pentru a
cunoaște progresul/regresul la învățătură;
vizitele la colegiu să fie însoțite și de întâlniri cu comandantul de companie,
diriginte, profesorii elevului;
să stabilească legături cu psihologul colegiului.
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        Părinții, familia trebuie să înțeleagă vârsta și psihologia adolescentului . În
aceste sens, trebuie:

 să-i asigure sprijinul moral în care copilul are nevoie, înconjurându-l cu
afecțiune, manifestată în toatesituațiile;
 să discute deschis cu toate problemele specifice vârstei adolescentului
(debutul vieții sexuale, boli cu transmitere sexuală etc.);
 să înțeleagă preocupările vârstei, dorința de independență, de afirmare,
dar și irascibilitatea, egoismul etc., și să intervină cu tact în a corecta
comportamentul; 
 dacă observă modificări în comportament, să contacteze comandantul de
subunități, dirigintele, psihologul, medicul, preotul colegiului;
 să fie un sprijin real în orice situație, receptivi la preocupările specifice
vârstei;
 să stabilească și să respecte limite pentru comportamentul inadecvat;
 să le cultive respectul față de semeni, mândria pentru rezultatele obținute
prin munca proprie.

      Colaborarea părinților cu unitatea de învățământ, armonizarea opțiunilor
acestora cu oferta educațională, realizarea scopurilor finale pe care și le propun
atât părinții cât și unitatea de învățământ, sunt obiective majore. Părinții sunt
direct răspunzători de întreaga activitate a copiilor lor în unitatea de
învățământ și în afara ei (pregătire pentru ore, frecvență, ținută, disciplină etc.)
și au posibilitatea de a monitoriza activitatea școlară și prin consultarea
catalogului virtual la adresa http://www.24edu.ro .
      Părinții /reprezentanții legali ai candidaților declarați ”admis” încheie cu
comandantul colegiului național militar, în calitate de reprezentant al
Ministerului Apărării Naționale, în termen de 30 zile de la începerea cursurilor,
un contract educațional în care sunt înscrise drepturile și obligațiile reciproce
ale părților.

7



    
         În perioada menționată la aliniatul anterior se aduc la cunoștință elevilor
și a părinților /reprezentanților legali ai acestora, prin grija diriginților,
următoarele:
 a. conținutul prezentelor instrucțiuni, în părțile care privesc elevii și părinții;
 b. normele de ordine interioară ale unității de învățământ.
 
       Contractul educațional se încheie în 3 exemplare, în original, câte unul
pentru fiecare parte semnatară și își produce efectele de la data semnării.
         Refuzul de a semna contractul educațional de către părinte/reprezentant
legal și elev se consemnează, în scris, prin raport înaintat comandantului și
atrage după sine pierderea dreptului de a deveni elev al colegiului național
militar.
           Modul de îndeplinire a obligațiilor prevăzute în contractul educațional
de către personalul din unitatea de învățământ constituie criteriu de evaluare a
activității acestuia. Neîndeplinirea obligațiilor asumate prin contractul
educațional de către personalul din unitatea de învățământ constituie abatere
disciplinară și se sancționează potrivit legii.
      Consiliul de conducere urmărește modul de îndeplinire a obligațiilor
prevăzute în contractul educațional, analizează situațiile în care se constată
încălcarea acestuia de către personalul din unitatea de învățământ și se numește
comisia de cercetare disciplinară.
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       Părinții /reprezentanții legali ai elevilor au obligația ca cel puțin o dată pe
lună să ia legătura cu dirigintele, pentru a se informa cu privire la situația
școlară și comportamentul acestora.
       Părinții /reprezentanții legali au obligația să se prezinte la colegiul la
solicitarea scrisă/telefonică a comandantului de companie sau a dirigintelui
pentru rezolvarea situației disciplinare sau școlare cu informare prealabilă a
directorului și comandantului instituției. Dacă la data solicitată părintele nu se
poate prezenta din cauza unor situații deosebite, acesta trebuie să se prezinte la
o dată anterioară.
        În colegiul nostru se acordă o mare atenție activităților curriculare și
extracurriculare. Alături de curriculumul național, curriculumul la dispoziția
școlii este o dovadă a flexibilității ofertei educaționale a colegiului nostru,
propunerea bazându-se pe disponibilitățile profesorilor și elevilor din colegiu.
El reprezintă elementul –cheie al adaptării ofertei educaționale la specificul,
nevoile și interesele elevilor. În vederea desăvârșirii pregătirii școlare se
desfășoară săptămânal programe de consultații și meditații, cercuri pe
discipline, cât și programe de educație remedială.
       Pentru identificare lacunelor existente în pregătirea elevilor, aceștia vor
susține în primele 2 săptămâni ale anului școlar 2025-2026 teste inițiale la
disciplinele matematică, limba română, limba engleză, fizică. În urma analizării
rezultatelor, dacă situația o va impune se va elabora un plan de educație
remedială pentru recapitularea materiei.

          Fiecare elev va primi din partea colegiului o tabletă pe care o va utiliza în
perioada de pregătire individuală sau în cazul în care orele se desfășoară în
format online.
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       Elevii au acces la bibliotecă în timpul liber, aceasta având în dotare un
număr de peste 72.306 de volume de carte de beletristică și culegeri de
probleme și exerciții, fiind asigurată bibliografia obligatorie și selectivă
conform programelor școlare în vigoare.
         Activitatea sportivă din cadrul loturilor sportive contribuie la dezvoltarea
intelectuală și moral volitivă a elevilor.      
     Activitatea extracurriculară variată conferă posibilitatea    orientării
conform aptitudinilor și talentului spre formațiile artistice (dansuri, muzică,
grup satiric, proiecte de cooperare internațională).
         Absolvenții colegiului au promovat imaginea colegiului și peste hotare în
instituții precum Academia militară ”West Point” SUA.
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 VI. RECOMPENSELE CE SE ACORDĂ ȘI SANCȚIUNILE CE
SE POT APLICA ELEVILOR

       Recompensele acordate elevilor constituie un mijloc de stimulare a interesului
pentru învățătură și comportare. Recompensele trebuie să fie acordate, oportun, fără
părtinire și în mod diferențiat pentru:
         a. rezultate deosebite obținute la învățătură , pregătirea militară și în
activitatea de creație în cadrul cercurilor și la celelalte activități prevăzute în
programul orar;
        b. rezultate deosebite obținute la competiții sportive sau concursuri școlare;
         c. comportare exemplară în colegiu și în afara lui;
         d. participarea activă la acțiunile organizate în colegiu și în afara acestuia;
      e. acte de  curaj și devotament  manifestate  în îndeplinirea  unor sarcini sau
misiuni, contribuții aduse la apărarea ordinii de drept și la  apărarea legilor țării  și
regulamentelor  militare;
      f. sobrietate și demnitate în comportare în diferite împrejurări , exemplul de
promovare a spiritului de dreptate, de manifestare a unei înalte exigențe față de sine
și în relațiile cu ceilalți elevi sau persoane.
          Elevii care obțin rezultate remarcabile în activitatea școlară și extrașcolară
și/sau se disting prin calități manageriale și comportare exemplară pot beneficia de
următoarele recompense:
      a. mulțumire/evidențiere verbală de către diriginte sau de către cadrele didactice
și instructorii militari în fața colegilor de clasă;
       b. evidențiere de către director în fața consiliului profesoral;
   c. evidențiere de către comandant în fața elevilor și personalului colegiului;
    d. comunicare verbală sau scrisă adresată părinților, cu menționarea faptelor
deosebite pentru care sunt evidențiați;
       e. ridicare unei sancțiuni aplicate anterior;
      f. burse de merit sau alte recompense materiale acordate de Ministerul Apărării
Naționale, fundații sau alți sponsori;
       g. premii, diplome, medalii;
       h. învoiri sau permisii;
        i. recomandare pentru participarea la excursii sau tabere în țară sau străinătate;
        j. expunerea fotografiei la panoul de onoare al elevilor;
        k. fotografierea alături de drapelul de luptă al unității;
         l. înscrierea numelui șefului de promoție pe placa de onoare a colegiului;
        m. acordarea de/înaintarea în grade onorifice;
         n. numirea în funcții de comandă specifice elevilor colegiilor naționale militare;
         o. premii de onoare.
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       Recompensele se acordă după regulile prevăzute în regulamentul
Disciplinei Militare, adaptate la specificul condițiilor și activităților din colegiu.
         Elevii colegiilor militare beneficiază, pe timpul școlarizării, de învoiri și
permisii. Modul de acordare, durata , situațiile, precum și persoanele care au
dreptul să acorde învoiri și permisii sunt precizate în regulamentele militare
generale și în regulamentul de ordine interioară.
         Învoirea în garnizoană în afara programului de învoire, învoirea în afara
garnizoanei și permisia se aprobă de către comandantul colegiului. 
         Permisia este de 48 ore și se acordă în afara programului de învățământ,
de vineri după încheierea studiului până duminica seara. Părăsirea garnizoanei
se solicită de către familie/tutore/reprezentantul legal al elevului, se analizează
și se aprobă potrivit regulamentului de ordine interioară.
         Învoirile în garnizoană până la 12 ore și în week-end pot fi acordate și de
comandantul de companie, după informarea comandantului, dacă elevii
primesc vizita părinților.
         Învoirea de către ofițerul de serviciu pe colegiu se acordă în situații
deosebite, după consultarea comandantului de companie și aprobarea
comandantului colegiului. Pentru rezolvarea unor probleme personale, elevii
pot beneficia de învoiri în cursul săptămânii conform programului orar
aprobat de comandantul colegiului, acestea se acordă de către comandantul de
companie și se consemnează în registrul special destinat, după solicitarea
prealabilă a elevului la raportul companiei.
         Acordarea premiilor elevilor la sfârșitul anului școlar se face la nivelul
colegiului, la propunerea dirigintelui și a consiliului clasei, cu aprobarea
comandantului. Se acordă premii elevilor care:
         a. au obținut primele 3 medii generale pe clasa, dar nu mai mici de 9,00 și
au nota 10 la purtare. Se acordă mențiuni următoarelor medii generale mai
mari sau egale cu 8,75 și 10 la purtare.   
         b. s-au distins la una sau mai multe discipline de studiu;
         c. au obținut performanțe la concursuri, festivaluri, expoziții și alte
activități extrașcolare desfășurate la nivel local, județean, național sau
internațional;
         d. s-au remarcat prin fapte de înaltă ținută morală și civică;
         e. s-au evidențiat în activitatea de comandă;
         Se pot acorda premii și pentru alte situații prevăzute de normele specifice
Ministerului Apărării Naționale sau de regulamentul de organizare și
funcționare al unității de învățământ.
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        Diploma de excelență se acordă absolventului care a obținut premiul I în
toți cei 4 ani de studiu și media la purtare 10.
         Diplomă de excelență se acordă tuturor elevilor care la sfârșitul anului
școlar obțin media generală mai mare sau egal cu 9,75 și media 10 la purtare.
         Diploma de merit se acordă elevilor care la sfârșitul anului școlar obțin
media generală mai mare sau egal cu 9,50 și media 10 la purtare.
         Diploma de merit se acordă clasei care la sfârșitul anului școlar obțin
media generală cea mai mare , dar nu mai mică de 8,50.
         Bursa de studii se acordă elevilor în conformitate cu legislația în vigoare.
         Unitatea de învățământ și alți factori pot stimula activitățile de
performanță ale elevilor la nivel local, național sau internațional prin alocarea
unor premii sau burse din partea consiliului reprezentativ al părinților, a
agenților economici, a fundațiilor științifice și culturale, a comunității locale
etc. astfel:
         a. acordarea unor premii din fondurile colegiului, ale societăților
economice, fundațiilor științifice și culturale și persoane fizice;
         b. sprijinirea elevilor care participă la olimpiadele naționale și
internaționale prin activități de pregătire, organizate de profesorii colegiului.

         Valoarea recompenselor și a premiilor acordate elevilor se stabilește în
cadrul consiliului de conducere.
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        Principalele fapte care constituie abateri și se sancționează disciplinar
sunt:
a. nerespectarea  regulamentelor,  ordinelor, sarcinilor și a contractului
educațional;
b. părăsirea fără aprobare a locului de pregătire, subunității și a colegiului ,
întârzierea sau       absentarea nemotivată de la activitățile prevăzute în
programul orar;
c. reavoința, neglijența sau refuzul de a îndeplini, parțial sau în totalitate
îndatoririle;
d. lipsa de sinceritate, inducere în eroare și uz de fals; 
 e. intenția de a obține prin fraudă rezultate superioare în pregătire;
 f. lipsa de respect față de profesori, instructori, superiori în grad si
autorități;
 g. ținuta și conduita neregulamentară, neacordarea semnelor exterioare de
respect;
 h. insultarea, calomnierea și amenințarea elevilor și cadrelor colegiului  prin  
forme        de agresiune fizică, verbală, emoțională sau prin alte forme de
comunicare;
 i. generarea sau înconjurarea de acte de violență fizică sau verbală;

 j. încercarea de a-și ascunde identitatea în cazul unor abateri comise ori refuzul
de a se legitima la cererea personalului colegiului sau a autorităților, precum și
încercarea de a se sustrage de la responsabilitatea faptelor;
 k. sustragerea de obiecte, bani și bunuri din dotarea colegiului ori aparținând
colegilor sau altor persoane, precum și instigarea, complicitatea, tăinuirea sau
favorizarea comiterii acestor fapte;
 l. compromiterea onoarei și demnității prin consum de alcool sau altor
substanțe psihotrope, scandaluri, bătăi, obligații bănești nerespectate
(acordarea sau împrumutul de sume mari de bani);
 m. activități incompatibile cu calitatea de elev și săvârșirea unor fapte imorale
și indecente;
 n. manifestarea în public, în cadrul colegiului sau în afara acestuia, sub orice
formă, a opiniilor care ar compromite onoarea militară;
 o. încălcarea prevederilor legale pentru care actele normative în vigoare
stabilesc măsuri de sancționare, potrivit normelor disciplinare militare;
 p. deteriorarea bunurilor aflate în dotarea colegiului;
 q. distrugerea/falsificarea documentelor școlare de orice fel și a altor
documente oficiale;
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 r. aducerea/deținerea și difuzarea în colegiu a materialelor care, prin
conținutul lor, contravin legilor siguranței naționale;
 s. aducerea/deținerea și difuzarea în colegiu: de materiale cu caracter obscen
sau pornografic;
 t. introducerea, deținerea, consumarea sau comercializarea băuturilor
alcoolice sau a tutunului în incinta colegiului, cât și în afara instituției;
 u. fumatul și consumul de alcool în incinta colegiului, cât și în afara acestuia;
 v. introducerea, deținerea, consumarea, comercializarea de droguri, substanțe
etnobotanice sau halucinogene, sau participarea la jocuri de noroc atât în
incinta colegiului , cât și în afara acesteia, chiar și în cazul în care elevii sunt
însoțiți de părinți sau alte persoane;
 w. consumul de medicamente fără avizul medicului unității;
 x. organizarea și participarea la orice fel de petreceri în incinta și în afara
colegiului pe timpul școlii cu sau fără acordul părinților;
 y. prezentarea la colegiul sub influența băuturilor alcoolice, drogurilor sau a
substanțelor cu efect halucinogen;
 z. accesul elevilor în spațiile de cazare ale elevelor și invers;
 aa. întreținerea de relații sexuale în incinta colegiului;
 ab. participarea la activități politice, aderarea la culte sau secte religioase
interzise prin lege;
 ac. desfășurarea oricărui gen de activități fără aprobare în încăperi ale căror
uși sunt încuiate;
 ad. utilizarea telefoanelor mobile sau a altor mijloace de comunicații și
informatică pentru a înregistra, a filma sau a fotografia cadrele didactice,
cadrele militare, personalul civil și elevi fără acordul acestora în timpul
activităților care se desfășoară în interiorul colegiului sau a altor activități
ordonate;

 ae. postarea pe internet /pe surse mass media/ în alte rețele de socializare sau
distribuirea către alte persoane a oricăror imagini/aspecte legate de
colegiu/materiale din incinta colegiului sau care conțin și informații cu caracter
personal despre întreg personalul colegiului sau elevi;
 af. accesul și utilizarea telefoanelor mobile, a mijloacelor de stocare a
informațiilor în timpul activităților de învățământ (ore de curs, studiu,
pregătiri) și militare , va atrage după sine scăderea notei la purtare cu un punct
conform  ROF_2024-2025  Sectiunea 11.18 Art.158 lit. w);
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 ag. apelarea fără justificare din unitatea de învățământ sau din afara acesteia a
numărului 112 pentru situații de urgență;
 ah. lansarea de anunțuri false cu privire la amplasarea unor materiale
explozive în incinta unor instituții;
 ai. deteriorarea sau pierderea bunurilor din patrimoniul școlii (inclusiv a
cărților și manualelor împrumutate de la bibliotecă), precum și a documentelor
școlare;
 aj. comercializarea bunurilor și a serviciilor în unitatea școlară;
 ak. conducerea autovehiculelor în timpul anului școlar, pe perioada învoirilor
în garnizoană, precum și a deplasărilor înspre și de la domiciliu;
 al. limbajul și/sau atitudinea agresivă, jignitoare, de intimidare, de
discriminare, ostentativă sau provocatoare;
 am. Modificări în croiala articolelor de echipament (strâmtare pantalon,
scurtare fuste, scurtare vestoane, geci), altele decât ajustările în dimensiuni,
fără a modifica tiparul și purtarea uniformei necălcate, neîntreținută și
neajustată corespunzător, în mod repetat, atrage scăderea notei la purtare cu 1
punct;
 an. încălcarea precizărilor  art.159 privind portul ținutei militare;
ao. accesarea fără drept a unui sistem informatic, accesarea și/sau prelucrarea
ori transmiterea oricăror informații și date obținute ca urmare a accesului fără
drept

       Pentru fraudă constatată la evaluările scrise, inclusiv la probele scrise din
cadrul examenelor organizate la nivelul unității de învățământ se acordă nota
1, fiind informată obligatoriu conducerea colegiului (directorul, comandantul).
Sancțiunea se aplică și la probele practice (educație fizică și sport).
      Prin abatere gravă, în sensul prezentelor instrucțiuni, se înțelege abaterea
care are ca efect producerea unei disfuncții majore în activitățile , ordinea și
disciplina interioară din colegiu, afectarea în mod esențial a imaginii acestuia
ori integrității fizice, demnității sau personalității celorlalți elevi, ale
personalului colegiului sau altor persoane care prestează servicii pentru colegiu.
     Încadrarea unei fapte în categoria abaterilor grave se realizează de către
consiliul profesoral la propunerea consiliului clasei.
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       În situația în care elevul nu respectă punctul V3 alin. b) al contractului
educațional semnat (să manifeste interes la învățătură pentru a obține rezultate
cât mai bune la toate disciplinele și activitățile de învățământ, potrivit
obiectivelor și sarcinilor specifice ale colegiului național militar), constatat prin
analizele din cadrul profesorilor clasei, comisiei metodice a diriginților, și prin
cel puțin a doua prezență în fața consiliului profesoral, beneficiind din partea
instituției de studiu monitorizat, studiu suplimentar supravegheat, program de
consultații și de educație remedială, consiliere psihologică va fi sancționat cu
scăderea notei la purtare.
       În raport cu caracterul, gravitatea și frecvența abaterii săvârșite, profesorii
, instructorii și șefii ierarhici ai elevului sunt obligați să ia una din următoarele
măsuri:
 a. să-i atragă atenția individual sau în fața formației, asupra îndatoririlor cei
revin;
 b. să pună în dezbaterea clasei (anului de studiu, comisiilor didactice de
specialitate, comisiei diriginților, consiliului profesoral și a efectivelor de elevi
ale colegiului), abaterile săvârșite;
 c. să-l sancționeze disciplinar;

      Elevii care săvârșesc fapte prin care se încalcă dispozițiile legale în vigoare
sunt sancționați în funcție de gravitatea acestora.
 Aplicarea sancțiunilor se face în raport cu gravitatea faptei săvârșite în urma
analizei în cadrul consiliului profesorilor clasei și consiliului profesoral,
existând o concepție unitară la nivelul instituției în acest sens.
       În aplicarea sancțiunilor trebuie să se îmbine existența și fermitatea cu
respectul față de personalitatea elevului, de rezultatele muncii lui, manifestând
încredere în posibilitățile de îmbunătățire a atitudinii și comportării celui
sancționat. Este interzis cu desăvârșire aplicarea de sancțiuni corporale sau a
altor măsuri de constrângere care știrbesc demnitatea și afectează
personalitatea elevului.
      Dacă prin fapta săvârșită de elev s-au produs daune materiale, cei cu
responsabilități iau masuri pentru recuperarea daunelor respective de la cei
vinovați, respectiv de la părinții elevului (susținătorii legali). În cazul în care
vinovatul nu se cunoaște, răspunderea materială devine colectivă. 
      Elevii vinovați sunt sancționați cu scăderea corespunzătoare a notei la
comportare.                                
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        Drepturile comandanților de subunități, șefilor ierarhici și profesorilor de
a sancționa disciplinar pe elevi sunt prevăzute în Regulamentul de organizare și
funcționare a colegiului. Este obligatorie înștiințarea părinților elevilor propuși
pentru sancționare înainte de întrunirea consiliului (comisiei) în care se decide
sancționarea. Sancțiunile aplicate elevilor care atrag după sine scăderea notei la
purtare, se înscriu în catalog și se aduc la cunoștința părinților de către
diriginte. 
       Sancțiunile care sunt discutate în consiliul profesoral și în consiliul
profesorilor clasei se înscriu în ordinul de zi pe unitate, în baza proiectului
înaintat de comandantul de companie și se consemnează apoi în catalog, de
către dirigintele clasei. 
       În cazul în care elevilor care îndeplinesc funcții de comandă , scăderea
notei la purtare atrage după sine destituirea din respectiva funcție și pierderea
drepturilor prevăzute în Regulamentul de ordine interioară.
        Elevii care săvârșesc fapte prin care se încalcă dispozițiile legale în vigoare,
inclusiv regulamentele școlare  sunt sancționați în funcție de gravitatea acestora
, nu vor primi recompense materiale și bănești, chiar dacă câștigă diferite
competiții și concursuri în anul școlar în curs.

  Sancțiunile care se pot aplica elevilor sunt următoarele:
 a. observație individuală;
 b. interdicție temporară de a ieși în învoire;
d. retrogradare de gradul onorific;
 c. mustrare scrisă;
 e.  mutarea disciplinară la o clasă paralelă din același colegiu național militar;
 f. preaviz pentru declararea drept ”necorespunzător pentru profilul militar”
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       Pentru elevii cuprinși în învățământul obligatoriu dacă pentru un cumul de
abateri sau pentru abateri deosebit de grave, elevul obține media anuala  sub 7
la disciplinele ”Pregătire militară” sau limba modernă studiată în regim
intensiv; obține media anuală mai mică de 8 la ”Purtare”; este declarat(ă)
corigent(ă) la mai mult de o disciplin(ă); este declarat(ă) repetent acesta poate
fi pus la discuția consiliului profesoral în vederea transferului la o altă unitate
de învățământ civil.
     Dacă pe parcursul anului școlar, elevii comit abateri disciplinare grave
(întreținere de relații sexuale în incinta colegiului, furt, stare avansată de
ebrietate care periclitează viața elevului/elevei, posesia, deținerea , distribuirea
și consumul de substanțe interzise, acte grave de violență, precum și alte abateri
considerate grave de către consiliul profesoral), aceștia sunt scoși din evidența
colegiului în baza deciziei consiliului profesoral și de administrație , cu
obligativitatea de reînscriere la același an de studiu a anului școlar curent într-o
unitate de învățământ din rețeaua Ministerului Educației și Cercetării.
     Aplicarea sancțiunilor se face în raport cu gravitatea faptei săvârșite în urma
analizei în cadrul consiliului clasei și consiliului profesoral, existând o
concepție unitară la nivelul instituției în acest sens.
      Observația individuală constă în atenționarea elevului cu privire la
încălcarea regulamentelor în vigoare și consilierea acestuia, astfel încât să își
îndrepte atitudinea/comportarea , cu menționarea faptului că în caz contrar i se
va aplica o sancțiune mai severă.    
     Observația individuală se aplică de diriginte sau de comandantul companiei
și nu atrage alte măsuri disciplinare.
     Interdicția temporară de a ieși în învoire  se aplică de comandantul
colegiului/înlocuitorul legal , la propunerea dirigintelui clasei, comandantului
de subunitate și nu atrage alte măsuri disciplinare.
      Retrogradarea din gradul onorific și destituirea funcției de comandă se
aplică prin hotărâre a consiliului profesoral, în baza raportului consiliului
clasei. Sancțiunea se consemnează în registrul de procese-verbale ale consiliului
profesoral și în ordinul de zi pe unitate și nu atrage alte măsuri disciplinare.
     Mustrarea scrisă constă în atenționarea elevului, în scris, cu menționarea
faptelor care au determinat sancțiunea.
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       Sancțiunea se aplică prin hotărâre a consiliului profesoral, la propunerea
consiliului clasei și se consemnează în registrul de procese-verbale ale ședințelor
consiliului profesoral. Mustrarea scrisă se întocmește de diriginte, se semnează
de comandant, se înregistrează la compartimentul documente clasificate, se
consemnează în O.Z.U de către comandantul companiei și se înmânează
părinților/reprezentanților legali, personal, sub semnătură , sau se transmite prin
poștă, cu confirmare de primire, apoi se consemnează în catalogul clasei,
precizând  numărul de înregistrare al documentului. Aplicarea sancțiunii este
însoțită de scăderea notei la purtare cu un punct.
               Preavizul de exmatriculare se aplică pentru acumularea a 20 de absențe
nemotivate la diferite discipline de studiu sau a cel puțin 15% din totalul anual
al orelor la o singură disciplină ori pentru săvârșirea unei abateri grave.
              Sancțiunea de preaviz pentru declararea ca „necorespunzător pentru
profilul militar” se aplică prin hotărâre a consiliului profesoral, la propunerea
consiliului clasei și se consemnează în registrul de procese-verbale ale ședințelor
consiliului profesoral, în catalogul clasei și în registrul de evidență a elevilor.
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      Exmatricularea unui elev din colegiul național militar constă în scoaterea
acestuia din evidențele colegiului, cu obligativitatea transferului într-o unitate de
învățământ din rețeaua Ministerului Educației.
             Declararea ca „necorespunzător pentru profilul militar” se aplică:
a) elevilor care acumulează 30 de absențe nemotivate din totalul orelor de studiu
sau cel puțin 30% din totalul anual de ore la o singură disciplină;
b) elevilor care săvârșesc o abatere gravă, definită potrivit prevederilor anexei
nr. 1 la Ordinul ministrului apărării naționale nr. M 233/2023 privind încheierea
contractelor educaționale de către elevii/elevele din unitățile de învățământ
preuniversitar militar ale Ministerului Apărării Naționale;
c) elevilor care obțin media anuală la disciplinele „Pregătire militară” și la limba
modernă studiată în regim intensiv sub 7;
d) elevilor care au obținut media anuală la „Purtare” mai mică de 8;
e) elevilor care sunt declarați corigenți la mai mult de o disciplină;
f) elevilor declarați repetenți.

 
       Exmatricularea  unui elev din colegiu național militar se aplică prin
hotărâre a consiliului profesoral, la propunerea consiliului clasei.
       Exmatricularea se consemnează în registrul de procese-verbale ale ședințelor
consiliului profesoral, în catalogul clasei, în registrul de evidența a elevilor și în
registrul matricol și se raportează , ierarhic, Direcției generale management
resurse umane.
        Exmatricularea elevului se aduce la cunoștință în scris, sub semnătură ,
elevului major sau părinților/reprezentanților legali, de către dirigintele clasei.
Exmatricularea din colegiu este însoțită de scăderea notei la purtare sub 8.00,
aprobată de consiliul profesoral.
       Dacă elevul căruia i s-a aplicat una din sancțiunile care au efect asupra notei
la purtare dă dovadă de un comportament ireproșabil pe o perioadă de cel puțin
8 săptămâni de școală, până la încheierea modulului /anului școlar sau i s-a
ridicat sancțiunea, scăderea notei la purtare, asociată sancțiunii, se poate anula. 
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       Decizia de anulare /ridicare a sancțiunii aparține consiliului profesoral.
 În cazul în care sancțiunea se anulează, iar elevul în acuză comite o nouă
abatere disciplinară acesta va fi sancționat gradual conform art.166 , fără a se
ține cont de sancțiunea deja anulată.
       Pentru fiecare 10 absențe nemotivate pe modul din totalul orelor de studiu
sau la 10 % absențe nemotivate din numărul de ore pe modul la o disciplină se
scade nota la purtare cu un punct.
       Calitatea de elev în învățământul liceal militar încetează în următoarele
situații:
 a. la absolvirea studiilor în colegiul național militar;
 b. în cazul transferului într-o unitate de învățământ care nu aparține
Ministerului Apărării Naționale;
 c. în cazul declarării ca „necorespunzător pentru profilul militar”;
 d. la cererea scrisă a elevului, iar în cazul minorului, a
părinților/reprezentantului legal, caz în care elevul se consideră retras;
 e. dacă nu se prezintă la ore, în clasa a IX-a, în termen de 5 zile de la începerea
cursurilor, fără să justifice  absențele;
 f. dacă este declarat ”inapt medical” , cu excepția situației prevăzute la art. 106
alin. 5/M5/2025;
 g. în cazul repentenției.
 
      În cazul în care calitatea de elev în învățământul liceal militar încetează în
urma exmatriculării, transferului sau retragerii, din motive imputabile acestuia,
părintele/reprezentantul legal are obligația, conform contractului educațional
prevăzut în anexa la prezentele instrucțiuni, să restituie cheltuielile de întreținere
a elevului.
      Obligația de plată a cheltuielilor de întreținere în colegiu nu se aplică elevilor
care se retrag la cerere, în clasa a IX-a, în primele 30 de zile calendaristice de la
începutul cursurilor și celor care se transferă /retrag din motive medicale.
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        Părinții elevilor colegiului nostru sunt organizați într-un
comitet al părinților, pe clase, pe ani de studiu și pe colegiu, are
un președinte ales de către părinți, funcționează independent de
colegiu.
        Comitetul de părinți oferă suportul necesar pentru unele
activități din colegiu alături de cadrele didactice și cadrele
militare. În acest sens ne punem speranța că veți face parte și
dumneavoastră din cadrul acestui comitet.
        În vederea funcționării eficiente a parteneriatului școală-
familie, întregul colectiv va acționa în scopul atingerii
standardelor educaționale, asigurând o orientare profesională
competentă spre cariera militară.

 Stimați părinți, 
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